

连续四年榜上有名 位居全省市辖区首位

西海岸新区再交亮眼“答卷”

山东省政府发布2022年度县域经济高质量发展差异化评价结果出炉

学思想、强党性
重实践、建新功

主题教育一线调研

日前，山东省政府发布关于2022年度县域经济高质量发展差异化评价结果的通报，经综合评价，确定了20个“高质量发展先进县”，青岛西海岸新区连续四年榜上有名，在全省市辖区中位居第一名。2022年全省县域经济高质量发展差异化评价考核首次将全省136个县(区、市)全部纳入综合评价范围。此次这份亮眼“答卷”，是新区拼经济、勇创新、强作风结出的丰硕果实，亦是坚定不移推动高质量发展，扛牢龙头担当的生动注脚。

产业能级持续跃升

自新区获批以来，地区生产总值相继跨过3000亿元、4000亿元大关，2022年更是达到4692亿元，为全市贡献了约三分之一的地区生产总值、海洋生产总值、规模以上工业总产值、固定资产投资和外贸进出口额。全年实际利用外资15.5亿美元、增长7%；高新技术企业达到1100家。

近年来，新区坚持向内挖潜，优化产业结构，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，抓大产业、抓大项目，持续推动重点产业链延链补链强链，推进新旧动能转换，增强经济发展活力和效益。先后印发了《关于加快建设国家制造业高质量发展实验区的行动方案》《青岛西海岸新区高质量发展三年行动



位于青岛西海岸新区的凤凰之声大剧院。

方案》《青岛西海岸新区加快推进实体经济振兴发展三年行动方案》等文件，通过完善政策体系、搭建产业平台、优化推进机制，全面振兴实体经济，提升经济发展效率和韧性，推动战略性新兴产业融合集群发展。截至2022年，新区集成电路和新型显示产业规上企业已达39家，拥有青岛京东方光电科技有限公司等2家“链主”企业，全年实现产值469亿元，2023年一季度实现产值106.9亿元，中国北方半导体及光电显示产业发展高地垂直崛起。

体制创新亮点纷呈

近年来，新区不断深化要素市场化配置、营商环境优化提升、科技体制机制创新等六大领域改革，青岛自贸片区

获批三年来，106项试点任务全部实施，获评“中国十大最具投资价值园区”，步入全国自贸试验区第一梯队。在新区，2022年度省级综合改革试点任务清单确定的78项改革事项全面铺开且皆取得实效；在省级服务业综合改革试点中获评“优秀”等级；新增市级以上改革试点15项；新经济创新发展等50项经验做法全省领先；在多个领域形成了可复制可推广的“新区经验”。

近年来，新区以重点产业领域为主阵地，加快业态模式创新，着力解决制约服务业发展的难点、堵点，探索实施先进制造业和现代服务业融合发展试点，先后获评青岛市“两业融合”试点、山东省“两业融合”试点；优化调整服务业产业结构和布局，先后制定并出台了《青岛西海岸新区关于支持先进制造业

高质量发展的若干政策》《促进工业经济提质增效激励办法》，目前正在起草《青岛西海岸新区关于加快现代服务业高质量发展的意见》，为新区“两业融合”加强政策支持，打造具有新区特色的现代化服务业经济体系。

劲风过处气象新

2022年3月，新区印发《关于开展“作风能力提升年”活动的实施方案》，贯彻落实“严真细实快”工作要求，以作风转变促能力提升，推动新区在全市当龙头、在全省争一流、在全国创先进。新区构建“1+5+12”组织架构，制定“1+8+N”工作机制，把整个活动分解成若干具体步骤推进，从严从细抓好落实。

另外，新区还开展“牢记嘱托·建功有我”大讨论，分层分类搭建互学互比载体，形成“年轻干部成长训练营”等选拔培养模式，推行干部“揭榜挂帅”“一线工作法”等工作机制和制度；创新建立“双测双评双考”模式，掀起改革创新、攻坚克难的热潮……一年来，广大党员干部想干事、能干事的精气神更加饱满，会干事、干成事的能力本领全面提升。

下一步，新区将立足新发展阶段，深入贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，紧扣高质量发展主题，着力营造比学赶超、事争一流的良好氛围，勇当绿色低碳高质量发展的开路先锋，为新时代中国特色社会主义现代化强省建设作出更大贡献。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波
通讯员 陈蔚 李玉海

青岛市疾病预防控制局挂牌成立

我市疾病预防控制体系建设步入全面改革发展新阶段

制体系建设步入全面改革发展新阶段。

推进疾病预防控制体系改革是深入贯彻落实习近平总书记关于公共卫生工作的重要论述，践行健康中国战略推进健康青岛建设的重要举措。按照

中央和省委、市委部署要求，目前我市市、区(市)两级已分别成立疾病预防控制局，突出预防为主、科学防控、协同高效的功能定位，进一步强化疾病预防控制、传染病应急处置、公共卫生监督等

职能，这对于提升全市疾病预防控制服务能力、构建强大的公共卫生保障体系具有重要意义。

下一步，青岛市将以疾病预防控制局成立为契机，全面统筹疾病预防控制体系改革，优化完善疾病预防控制机构资源配置，不断筑牢人民群众生命安全和身体健康防线，为建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚实的健康保障。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

凝聚育人合力 培育时代新人

青岛市全环境立德树人宣讲团巡讲活动启动仪式在市北举办

本报5月31日讯 日前，青岛市全环境立德树人宣讲团巡讲活动启动仪式暨首场宣讲活动在青岛第四实验初级中学举办。本次活动由青岛市委宣传部、青岛市文明办、青岛市教育局主办，市北区委宣传部、市北区文明办、市北区教育和体育局承办。

活动现场通过视频回顾了青岛市全环境立德树人宣讲团成立一年来的宣讲历程。随后，各位领导上台共同启动“青岛市全环境立德树人宣讲团巡讲活动”。在首场宣讲中，来自“青年讲师宣讲团”“‘青岛好家风’宣讲团”“好少年宣讲团”“法治宣讲团”“美德健康新生活宣讲团”等各支全环境立德树人特色宣讲队伍的优秀宣讲员现场开展主题宣讲，在场师生获益匪浅。来自青岛第四实验初级中学、青岛同安路小学、青岛崇德小学等师生代表带来诗朗诵、快板说唱、合唱等精彩节目，受到与会领导及嘉宾的一致好评。2022年6月，

中共青岛市委宣传部、市委教育工委(市教育局)牵头成立青岛市全环境立德树人宣讲团，市、区两级共组建172支宣讲队伍，创新开展“名家进校园”“家长大课堂”“青少年红色大讲堂”等全环境立德树人宣讲活动3400余场次。

下一步，青岛市将以党的二十大精神为指引，以社会主义核心价值观为引领，以优化未成年人成长成才环境为重点，不断优化全环境立德树人宣讲队伍，纵深开展基层宣讲活动，立足学校、家庭、社会、网络、心理五大场域，聚焦党员领导干部、教师、家长和未成年人四类群体，深入农村、学校、社区、机关和网络开展巡讲，动员引导全社会力量共同参与全环境立德树人，推动形成与新时代育人工作目标要求相适应的良好学校环境、家庭氛围、社会风气和网络生态，为培养担当民族复兴大任的时代新人提供强大的精神力量和道德支撑。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 赵璐)

乐善永恒 点亮心愿

福柏高球会&大泽山镇乐山村儿童节捐资助学活动圆满完成



活动现场

本报5月31日讯 在六一国际儿童节到来之际，青岛市福柏高球会、青岛市驻平度市大泽山镇驻村第一书记楼鹏和工作队，在平度大泽山镇乐山村共同举办“乐善永恒，点亮心愿”点对点爱心捐助活动。

接受捐赠的12名孩子是乐山村品学兼优、家庭贫困的学生。福柏高球会为孩子们准备了爱心助学金，其中一名队员还给每人准备了一台护眼灯。

“大爱福柏，志简高球”是福柏高球队每个队员的信念与坚持，他们是相逢在球场的队友，他们是一群有着大爱的企业家，在福柏眼科医院院长陶军的带领下，关爱青少年健康成长。温情五月，迎来福柏高球队建队3周年，福柏高球会的队员们用爱心传递大爱。慰问白头山养老院的爷爷奶奶，给栖霞唐家泊小学品学兼优的学生送去学习用品，资助即墨温泉镇中学的学生，捐助莱西市武备小学的贫困学生、关爱自闭症儿童……三年来，他们的爱心善举温暖着需要帮助的人们的心，赢得了受助群众的称赞。他们坚信，只要我们心里有爱，眼里有光，用心为公益事业奉献自己的青春与热血，贡献出自己的一份力量，我们这个世界就一定会充满希望，充满真情。让我们尽公益责任，传递公益力量，爱心公益福柏高球队与您共同在路上。(观海新闻/青岛晚报 记者 魏笑)